1. Što je gen i koja je nejgova molekularna struktura?

Gen je nosilac nasljednih svojstava i on je odsječak molekule DNK lanca koji ima smjer 3' – 5'; slijed nukleotida u DNK(Određuje slijed aminkiselina u funkcionalnom proteinu).

2. Objasnite sintezu mRNK! O čemu mRNK nosi informaciju iz jezgre u citoplazmu?

Samo jedan lanac DNK se prepisuje i to 3'–5' smjera. Lanac DNK 3'-5' smjera predložak je za sintezu RNK koja uvijek ima smjer 5'-3'. Transkripcija ili prepisivanje gena počinje u području promotora, (specifično  mjesto na DNK). Promotor je dio DNK koji dotiče enzim RNK polimeraza i započinje transkripcija gena. Sintezu RNK katalizira enzim RNK polimeraza koja odmata molekulu DNK u dužini jedng gena i po predlošku lanca 3'-5' sintetizira se mRNK 5'-3'. Sinteza se odvija na osnovi komplementarnosti N baza. Lanac DNK koji se prepisuje sastoji se od egzona i introna. Oni se prepisuju u hnRNK iz koje se isjecanjem introna stvara mRNK koja ima samo egzone

Molekula mRNK je poveznica između DNK i proteinskog lanca. Prenosi biološku informaciju iz jezgre u citoplazmu o broju i poretku aminokiselina u polipeptidnom lancu. mRNK je direktna kopija jednog gena (dio lanca molekule DNK smjera 3' – 5')

3.  Koliko različitih tRNK može postojati za aminokiselinu Gly i koji je redosljed  baza u  antikodonima tih specifičnih tRNK? Što je antikodon?
Antikodon je triplet N baza (nukleotida) u tRNK

aminokiselina –    Gly

poredak mRNK – GGU, GGC, GGA, GGG

poredak tRNK -    CCA, CCG, CCU, CCC   IMA IH 4    

4. Uz upotrebu tablice kodona prevedite segment mRNK

5'  ACU  UGU  GAC  AUC  UAA  AGA  ACG  3'  

a) u dio proteinskog lanca
b) komplementaran lanac DNK s kojeg je prepisan

c) antikodone za navedene kodone

ODGOVOR:

a)u dio proteinskog lanca

Thr Cys Asp Ile STOP 

b)komplementaran lanac DNK s kojeg je prepisan

3' TGA ACA CTG TAG ATT TCT TGC 5'

c)antikodone za navedene kodone

5' UGA ACA CUG UAG AUU 3'

5.Protein se sastoji od 320 aminokiselina. Koliko nukleotida ima ta aminokiselina (racunajuci u taj broj i jedan stop kodon)? Koju funkciju...ne vidi se dalje
320 a.k. + 1 a.k.(STOP) = 321 a.k.

       broja nukleotida = 320 x 3 

       broj nukleotida = 960  

6.Ako se poredak dušičnih baza koji je u segmentu 3'-5' lanca DNA glasio 

        TAC AAT AGA GGG GCA TAC CAC promjeni u 

        TAC AAT TAG AGG GGC ATA CCA 
što će se dogoditi sa sekvencom aminokiselina u proteinskom lancu (izvedite ju)? Kako se zove ova mutacija (na razini proteina)? Definirajte detektiranu mutaciju.

mRNK 5' AUG UUA UCU CCC CGU AUG GUG 3'

                 Met – Leu – Ser – Pro – Arg – Met – Val

mRNK 5' AUG UUA AUC UCC CCG UAU GGU 3'

                 Met – Leu – Ile – Ser – Pro – Tyr – Gly

FRAMESHIFT mutacija – rezultat su dodatka ili gubitka jednog ili više baznih alela
7.Nacrtajte i opišite što se događa u anafazi mitoze, a što u anafazi I mejoze organizma koji ima 2n=6 kromosoma!

Anafaza mitoze:

*sestrinske kromatide odvajaju se u području centromere
*MT – povlače sestrinske kromatide (kromosom) na pol stanice, svaka kromatida sada je kromosom

*MT – nastavljaju produžiti stanicu- pomaže  odvajanju kromatida

*genetski materijal podijeljen je u dva identična i jednaka dijela 

Anafaza I mejoze:
*odvajanje udvostručenih homolognih kromosoma iz bivalenta i odlazak  na polove stanice

*slučajna raspodjela kromosoma na polove (prema roditeljskoj pripadnosti)

8.Koliko stanica kćeri nastaje od jedne polazne stanice nakon 4 mitoze, a koliko nakon 1 mejoze ne vidi se...(vjerovatno „i“)  koji je broj kromosoma u njima?
Nakon jedne mitoze nastane 16 stanica kćeri, a nakon jedne mejoze nastane 4 stanice kćeri.
9. Napišite u kojim fazama mitoze ili mejoze se nalaze slijedeće stanice jedne 
individue koja ne vidi se...(vjerovatno „ima“) jedan par subtelocentričnih i jedan par metacentričnih kromosoma! Koliko će kromosoma ne vidi se...(vjerovatno  „imati“) gamete ovog organizma? Objasnite faze na shemi a) i b)
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a) metafaza 1 - homologni kromosomi (bivalent)nalaze se u ekvatorijalnoj ravnini

 diobeno vreteno dotiče centromeru kromosoma i povlači ga u sredinu stanice
b) anafaza 1 - odvajanje udvostručenih homolognih kromosoma iz bivalenta odlazak  na polove stanice
c) anafaza 2- sestrinske kromatide odvajaju se u području centromere, genetski materijal podijeljen je u dva identična i jednaka dijela 
d) telofaza 2 - stvara se jezgra oko seta kromosoma, stvara se jezgrica u svakoj jezgri, kromosomi se produžuju i postaju slabije uočljivi

11. Definirajte što je to multipli alelomorfizam. Navedite bar jedno svojstvo nešto...  

multiplinom serijom i objasnite! 

Jedno svojstvo kontrolira jedan gen koji ima više od dva alela.
Vrsta: čovjek

Svojstvo: krvne grupe AB0 sustava 

1 svojstvo (krvna grupa) kontrolira 1 gen koji ima 3 alela:  IA  IB I0  

* odnos između alela: IA  i  IB  je kodominantni



    IA  i  IB aleli dominantni su nad alelom I0 



    I0 alel recesivan u odnosu na alele IA i IB
12. Što je dominantna epistaza? Koji je omjer fenotipova u F2 generaciji (zaokružite točan odgovor)?
a) 9/16 : 7/16

b) 9/16 : 3/16 : 3/16 : 1/16

c) 12/16 : 3/16 : 1/16

d) 9/16 : 3/16 : 4/16

Dominantni alel prvog gena (epistatičan) ekspresan je u prisutnosti alela drugog alela. Dominantni alel drugog gena (hipostatičan) ekspresiran je samo kada je prvi gen dominantno recesivan.
13. Nakon povratnog test križanja vezanog dihibrida potomstvo je bilo fenotip raspoređeno na slijedeći način:

        AB  12

        Ab  123 

        aB   123

        ab    12

a) o kojoj seriji križanja je riječ?

VEZANI DIHRIBID SERIJE RAZDVAJANJA
b) Izračunajte % crossing-overa između vezanih gena A i B!

14. Navedite osnovne razlike između kvalitativnih i kvantitativnih svojstava!

Kvalitativna svojstva: Fenotip ovih svojstava pod kontrolom je genotipa, dakle okolina ne utječe na njihov razvoj. 

Kontrolira ih mali broj gena ( jedan, ponekad dva.
Kvantitativna svojstva:

Fenotipska distribucija ovakvih svojstava je kontinuirana i normalna u nekom
intervalu, a unutar tog intervala neograničen je broj različitih fenotipova. Na fenotip utječe i genotip i okolina te njihova interakcija. Kontrolira ih velik broj gena. 
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